

未雨绸缪 压实责任 消除隐患

开平市召开 2023 年防溺水工作联席会议

3月7日上午，开平市安委办联合市教育局组织各镇（街）、管委会，市预防学生（未成年人）溺水工作联席成员单位有关负责同志及各中心学校校长召开全市防溺水工作会议，传达贯彻江门市领导批示要求，分析当前防溺水工作形势，安排部署下一步工作措施确保学生生命安全。开平市委常委谈润林出席了会议。



会议指出：当前气温升高，溺水事故也进入多发期、易发期。全市各级各部门要进一步提高政治站位，坚持生命至上、安全第一，严格落实责任，采取强有力措施，坚决杜绝学生溺水伤亡事故发生。

会议强调：要强化组织领导，压紧压实责任。通过全面

落实属地责任、部门监管责任、学校主体责任和家长监护责任，明确到事、具体到人，形成齐抓共管、家校联防的工作格局。要聚焦关键环节，落实有效措施。落实水域安全管控责任，抓实抓细网格化管理，开展常态化排查巡防，拿出务实有效防控措施，确保每片水域有人看、有人巡、有人管、有人防。要加强宣传引导，营造浓厚氛围。通过强化学生教育管理，充分利用各类媒体，全方位播放防学生溺水教育专题片、公益广告、滚动字幕，营造全社会防溺水浓厚氛围。



谈润林常委要求，一要提高思想认识，警钟长鸣，切实把防溺水工作摆在重中之重位置，加强领导、明确责任，提前谋划，迅速行动、狠抓落实，坚决遏制溺水事故多频发态势，有效预防和减少学生（未成年人）溺水事故发生；二要加强部门联动，狠抓落实，建立健全政府主导、部门联动、属地管理、群防群治的防溺水工作长效机制，各部门、镇（街）

要明确职责，切实将防溺水工作措施落实到位；三要广泛开展宣传，营造氛围，采取线上线下相结合的方式，发挥各媒体、学校、家庭及社会在宣传教育作用，广泛开展防溺水宣传教育，提高社会各界对学生安全管理重要性的认识；四要强化督导检查，压实责任，强化责任追究、倒逼工作落实，全力维护广大学生生命健康安全。